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Tiszta bort a pohárba!
Boldog csak az a nemzet lehet, — 

mely önállósága biztosítékaival dicse­
kedhetik.

Ilyen volt a magyar nemzet is 
hajdan.

Önálló nemzeti hadsereggel rendel­
kezvén, birta biztonságának föltételeit; 
és veszély idején kellőleg kifejthető ere­
jét. S kül- és belbiztonságnak örvendve, 
társadalmi viszonyait rendezhette úgy, 
mint a körülmények kívánták s a kor 
szelleme hozta magával.

Többi közt a Hunyady János és 
Mátyás király alatti korszak — bármily 
nagyszerű harezok rengették is az or­
szágot — a nemzeti dicsőség, s a mel­
lett a kor színvonalán álló, sőt ezt is 
sokszor haladó miveltség időszaka volt.

Nagyon is természetes az, hogy 
mind egyesek, mind nemzetek, ha élet­
munkásságukat ki akarják fejteni, leg­
első sorban a kül- és belbiztonság fel­
tételeivel kell birniok.

E föltételek birtokába pedig csak 
úgy juthatnak, ha saját, illetőleg nem­
zeti véderejökben keresik oltalmukat. 
Mivel az idegen oltalom soha valódi biz­
tonságot nem adhat. ..

Ha tehát nem vagyunk is szerelme­
sek a katonai véderők hatalmának nö­
velésére szolgáló eszközökbe; de saját 
veszedelmünk nélkül nem mondhatunk 
le a nemzeti véderőnek oly mérvű ki­
fejtéséről , aminőt saját biztonságunk 
megkíván.

Az ipar, kereskedés, fóldmivelés és 
a tudományok csak ugv juthatnak a pol­
gárok közt virágzásra, ha ezek személy­
es vagyonbiztonságuknak öntudatában
vannak.

Ha e biztonság föltétele létezik, ön­
ként következik, hogy a nemzet önmaga 
rendelkezik önmagával, tehát vagyoná­
val s pénzügyével is.

Es a nemzeti jólétnek ez a máso­
dik fő föltétele.

A mely nemzet ezeknek nincs bir­
tokában : az kisebb-nagyobb mértékben 
gyarmati alárendelt szerepre van kár­
hoztatva ; s az anyagi romlás és szellemi 
alásülyedés jut osztályrészéül.. .

Midőn tehát a magyar nemzeti el­
lenzék a nemzeti létnek, a nemzeti bol­
dogságnak ama két főfeltétele vissza­
szerzéséért áll szemközt egy má­
sik párttal, mely ama feltételek és biz­
tosítékok megnyerését ellenzi s akadá­
lyozza :

Nemde a nemzeti lét leg­
sarkalatosabb jogaiért ví­
vott harezot folytat, melynek 
czélja az ellenfél legyőzése és az aka­
dályuk elhárítása mellett az, hogy a 
nemzet valódi nemzeti léte méltóságába 
ismét helyeztessék vissza?

Nemde alacsony rágalom és gonosz 
szándékú gyalázás azon gyanúsítás, hogy 
e párt forradalmat akar ? !

Midőu az uralkodó hozzájárultál is 
maga után vonó törvényhozási s békés 
utón kívánja czéljait érvényesíteni ?

E párt feladata legegyszerűbb, leg­
természetesebb; a nemzet történelméből 
ónként folyik azon kötelesség, mit e 
párt önként rótt magára 1

E pártnak szent lelkesedéssel, a 
drága hon java iránt keblében égő hon­
szerelem egész melegével kell folytono­
san oda működni, hogy czélját elérje 1

Az akadályoktól megrettenés, a fél­
úton megállapodás, a kishitűség-, fegyve­
reinek lerakásával s az ellenségnek ál­
landó győzelemre juttatásával egyenlő...

Ezért nem helyeselhetjük mi amaz 
eljárást, hogy az ellenzék, eltérjen fel­
adatától; hogy mikor ellensége leggyen­
gébb, akkor vonuljon vissza, s annak 
időt engedjen, mig vereségeit kiheveri és 
magát ismét összeszedvén, fegyverét el­
lenünk fordíthassa; hogy midőn az el­
lenség már-már verve van, felhívjuk, 
hogy vagy ő álljon hozzánk, vagy mi 
állunk hozzá, holott iránya, politikája 
rósz, kárhozatos és végveszélybe döntő!

Az elleneinkkel egy-ugyanazon állás­
pontra, egy cselekvési térre helyezkedés 
nem egyéb, mint erőnknek, az elfoglalt 
térnek, a kivívott előnyöknek feladása, 
sön erőnk gyengülésének s 
életre valótlanságunknak be­
ismerése.

így elvész a nemzet bizalma a haza 
javáért küzdők iránt; a czél szentsége 
iránti hite megtántorodik; a nemzet leg­
sarkalatosabb jogait lábbal tapodók biz­
tos uralomra vergődnek; s a haza se­
bei nem hogy gyógyulnának, hanem még 
veszélyesebbekké, a nemzet sorsa örök 
nyomorúsággá válik !

Menjen tehát az ellenzék a maga 
utján egyenesen; szent lelkesedés 
vezérelje utain; s a siker nem marad­
hat el!

A kiillőférezés, az ingadozás magá­
ban hordja a megsemmisülés csiráit!

Legjobb, tiszta bort tölteni a po­
hárba !

Oláh Károly.

— Az egyetemi alap jogi természeté­
ről Váratli Gábor s Yécsej Tamás jelen­
tést tettek a közalapok megvizsgálására kikül­
dött bizottsághoz. Az alapot Pázmán tette le 
1635. máj. 12. Az egyetemi alap azon ál la­
ti ék a, mely 1773. előtti eredetű, ez évben a 
koronára esett, mint uratlanná vált testületi 
vagyon az 1548. XII. t. ez. értelmében. A fe­
jedelem és törvényhozás későbbi adományai 
országos jellegűek. így az egyetemi alap feletti 
rendelkezési jog az országgyűlést illeti.

— Az uzsoraügyben összehívott bizott­
ság befejezte működését. Az igazságügyér ki­
jelenté, hogy megállapodásainál figyelembe 
veszi az itt felmerült eszméket.

szágos alapokról törvényjavaslatot terjeszteni a 
jövő ülésszak elé. Ezután az országos statisz­
tikai hivatal fölállításáról és a zengi járásbí­
róság illetékességéről szóló törvényjavaslatok 
az átalános és részletes vitában elfogad­
tattak.

— A tanügyi albizottság a tanítói nyug­
díjra nézve a 300 ftot fogadá el, a fő- és pol­
gár iskola tanítóra 400 ft. állapíttatott meg.

— Vegyesek. Az állami és egyetemi 
nyomda összeolvasztatnak. — A miniszter- 
tanács közelebb a képviselőházi teendők fe­
lett tanácskozott. — Ghyczy a valuta rende­
zése ügyében tanácskozást akar tartani. — A 
kereskedelmi ügyérségben történt okmány­
sikkasztás tárgyában a főügyész a további bün­
tető eljárást megszüntetni javasolta; az iro 
mányok a fegyelmi hatóságnak adattak át. — 
.József főherczeg a honvédség állapotáról je 
lentést tett a honv. ügyérnek, ki azt a király 
elé terjeszti.

A ,,DEBRECZEN“ tárczája.
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ANNA TITKAI.
— Svéd regény. —

Schwäres Mária Zsófiától.

MÁSODIK KÖTET.
XVII. FEJEZET.

(Folytatás.)

Éliás megcsókolgatá, majd oly örömtel­
jesen nevetett, mint a gyermek, és ismét meg­
csókolgatá, miközben igy biztató:

— Igen, igen, én mondom, hogy nevess; 
nem sokára tapasztalni fogod, hogy a szomo­
rúság vigságra fog változni. Csak annyit mondj 
nekem, hogy örülsz az én visszatértemen.

Anna nem monda ugyan el a hozzá inté­
zett szavakat, de a mosoly, mely kedves aj­
kain megjelent, i.azolá, mennyire kedveltetik 
általa a beszélő.

Az elnök szobájából közelgő léptek hang­
zottak, minek folytán Éliás szelíden utasitá

— A kereskedelmi s vámszövetség tárgyá­
ban a minisztérium kebelében nagy szorgalom 
mai folynak a munkálatok, s még a jelen .ülés­
szak alatt törvényjavaslat fog e tárgyban a 
képviselőház elé terjesztetni.— Ghyczy K. ki 
nehány napig gyengélkedett, a folyó hó 5 én 
tartatott miniszteri tanácsülésében már részi­
vel!

— A horvát országgyűlésen a vallás- 
és tanulmányi alap birtokeladásáról szóló tör­
vényjavaslat a részletes vitában a bizottság 
azon módositványával fogadtatott el, hogy a 
vételár az eladott birtok alapítványaira for- 
dittassék, és hogy a bán köteleztetik az or-

Annát a másik szobába menetelre, majd utána 
tévé:

— Menj saját szobádba, és maradj ott, 
mig a nagybácsi hivatni fog.

— Add át ezt a nagybácsinak, — susogó 
szomorúan Anna, és ezzel átnyújtó Éliásnak a 
kezében tartott levelet.

— Mi van ezen levélben ?
— Azon egyedüli fölvilágositás, amelyet 

ügyeimről adhatok.
Még egyszer megcsókoló Annát és a kö­

vetkező perezben már nagybátyja szobájába 
lépett.

XVII! FEJEZET.

A reggelizés idejekor az étteremben már 
mindenki jelen volt, csak az elnök és Anna 
hiányzott. A kerületi kapitány és Tbure is 
jelen volt, ez utóbbi annyira mogorvának mu­
tatkozott, hogy magaviseleté, mint ifjú jegyes­
nek, sehogy se volt illetékesnek mondható 
Konstantinnal és Éliással egyik ablak előtt 
sugdosott, mig Lisbeth magánosán ült a divá- 
non s nyugtalanul nézegetett az órára; Karo­
lina pedig meglehetős türelmetlenül kezdett

A magunk háza előtt.
— Intendánsunk figyelmébe, —

Debreczen, jan. 7.
(Sz. K.) Szomorúan tapasztaljuk, hogy 

színházunk nem örvendhet a kellő látogatott­
ságnak. Elpalástolhatlan már, hogy a deficit 
óriási mérvben növekedik, körülbelől 25,000 
ftra megy ez.

Ily alkalommal nagyon természetes, hogy 
a szinügy barátainak mindjárt eszébe ötlik ama 
kérdés: m>kép lehetne a deficzitet elenyész­
lelni ?

Részünkről kedves kötelességünknek tart­
juk, egy gyógymódot ajánlani.

A helyi termékek nagyon el van­
nak hanyagolva színpadunkon. Pedig mi czél- 
szerünek és szükségesnek tartanók, 
hogy ezek olykor elővétessenek.

Hisz oly darabok ezek, a melyek italá­
ban megütik a mértéket,

Ott van például K o m 1 ó s s y Imrétől: 
„Mátyás király otthon és a hadjáraton“ ere­
deti színmű dalokkal, barczi játékokkal 3 fel­
vonásban ; ez jámbusokban vsn Írva. A derék 
szerző nemcsak a rajzokat, hanem a zenét is 
elkészítő a darabhoz. Ugvenezen szerzőtől van 
„A Kalendárium“ (rajzok a magyar családi 
életből) eredeti vígjáték 3 felvonásban.

Oláh Károlytól ismeretes a „Vi gk ed v]ü 
Mihály“, szomorú játék 3 felvonásbán, ez 
is jámbusokban Íratott. „Ki kell költöz­
nünk“, vígjáték 3 felvonásban. Szintén ő tőle 
van a „Pedig még csak diplomája 
sincs“, vígjáték 3 felv. Miodenik előadatott 
már és pedig tetszés mellett

Hamar Lászlótól ott van a „Bíbo­
ros hölgy“, dráma 4 felv. jámbusokban, mely 
szintén tetszés mellett adatott már.

Orbán Pető „Kincset találtam“ 
czimü 3 felv. színmüvet irt.

Telegdi K. Lászlónak és Hatvani 
Gábornak is van több színmüve, de ezek czi- 
mére nem emlékszünk.

Ezek után M a r g i t a i Dezső „C s e- 
rebogár* dicséretet nyert népsi in müve szin­
tén helyi termék.

Talán jó volna ezeket olykor elővenni. 
Azt hiszszük, hogy a közönség szívesen meg­
nézné mindezt. A színházi pénztár mindenesetre 
nyerne, mert a helybeli termékek iránt sok te­
kintetből érdekeltséggel viseltetik a közönség.

Seperjünk már valahára a — magunk 
háza előtt is.

A „hírlapírói egylet*6 érde­
kében.

— A „Debreczen“ szerkesztőjének. —

Nyíregyháza, jan. 6.
Az alakulandó egylet alapszabálytervezete 

alólirott, mint indítványozó által közététetett 
a „Debreczen“ hasábjain. Mint a „Deb­
reczen“ szerkesztősége hozzá intézett leve­
lem nyomán megjegyzi, én nem tartom azt 
olyannak, mely minden érdeket kielégítene, 
mindenki, aki ezen ezélzott egyesülést óhajtja, 
hivatva vau, hogy hozzá szóljon a kérdéshez, 
a feltüntetett eszméket kifogásolja, s újakkal 
toldja meg.

Feleslegesnek tartom újabb érvekkel ál­
lam elő e tekiutetben. Az eszme mellett ha­
talmasan érvel az idő és érvelnek körülmé­
nyeink. Korunk a társulás, egyesülés korszaka, 
hogy épen az irodalom, tehát az intelligen­
cia nem volna elég érett az egyesülésre, azt 
nem tehetem fel, s ha igy lenne, a felett csak 
mély sajnálkozásomat kellene kifejeznem.

Elvégre is be kell ismernünk, hogy a 
lapszerkesztők a közvélemény intézői, képvi­
selői, s mint ilyenek, a tudományos műveltség­
nek bármily különbféle fokán álljanak, bár­

mennyire haladja is meg egyik a másikat hír­
ben, dicsőségben , szellemben , tehetségben: 
ugyanazon czélt tűzték maguk elé: a nemzeti 
nyelv mivelését, az ismeretek terjesztését, a 
valóságos felvilágosodást, szóval a tökéletese­
dést; itt tehát nem lehet szó lenézésről, ki­
csinylésről ! . . . Egy munkakör ez, és ha úgy 
hiszi valaki, hogy az irodalom napszámosai 
között vannak igen csekély tehetségüek, talán 
számba se jöhető köznapi lelkek: épen azt lá­
tom a nagyok, a lángelmék legközelebbi teen­
dőjéül, hogy az ilyeneket tanácsadás által ma­
gukhoz emeljék, lábra állítsák és a megkíván­
taié munkamezőre tereljék.

Hiszen, ha egy közösen óhajtott czélt lé­
tesíteni akarunk, a fényes ur leereszkedik s 
kezet fog az utósó napszámossal is, itt nem 
szabad többé szóba jönni a válaszfalnak, sem 
egyéb elkülönítő tekintetnek i Lehetséges-e az, 
hogy épen az irodalom napszámosai építges­
sék ismét azon válaszfalakat egymás között, 
melyeket más téren és más körülmények kö­
zött hatalmasan megrongált az idő? Követ­
kezetlenség lenne ez épen azok részéről, kik 
igen sokat, talán mindent elkövettek arra 
nézve, hogy a válaszfalak összedőljenek.

Ne legyen visszatetsző az se, hogy épen 
a vidékről emelkedett az első hang e tekintet­
ben 1 Gyakran a legnagyobb, legüdvösebb esz­
mék a pusz ában hangzanak el! — Hogy úgy 
szóljak: az idő szüli azokat s bölcsőjüknél az 
igénytelen pásztorok megelőzik a világ böl­
cseit, és ez igénytelen pásztorok talán csak 
arra valók, hogy bizonyságot tegyenek, s aztán 
bízzák az egésznek gondjait a bölcsekre.

Fájdalom, hogy a fővárosi sajtó képvi­
selői nem méltatták ez eszmét kellő figye­
lemre, megemlékeztek a felől, mint valami 
napi eseményről, egy rész egyenesen pálezát 
tört felette komolyabb indokolás nélkül — pe­
dig talán ez eszme sokkal mélyebbre s rnesz- 
szebre bocsátja szálait, mint egyelőre hinnék.

Kérem azért még egyszer a magyar sajtó 
képviselőit, „pro és contra“ szóljanak ez esz­
méhez, folyó hó 17-kére gyűljünk össze Debre- 
czenben s tartsuk meg az alakuló gyűlést. 
Mindenesetre p1 dig kérem a t. szerkesztő ura­
kat, hogy erre nézve vagy engem, vagy a 
„Debreczen“ szer-esztőségét pár sorral leve­
lezési lap utján mielőbb tudósítani szívesked­
jenek.

Lukács Ödön.

Fáma tudni akarja, hogy mielőtt e végső 
lépésre elhatározta maga! levelet intézett 
egyik fiatal ügyvédrokonához, gondjaiba ajánl­
ván nejét és egyetlen gyermekét; tudni akarja 
azt is, hogy öngyilkossága előtt alig egy órá­
val kérte meg maga ellen a csődöt; tehát, 
hogy öngyilkosságának oka zilált vagyoni 
helyzet.

Oiay István a császári korszakban nem­
csak Nagyvárad, de Biharmegye első rangú 
ügyvéde volt, kinek irodája reggeltől estig 
ügyes-bajos emberekkel volt tele; 10—12 ügy­
véd-bojtár dolgozott nála s nem ritkán végzett 
egyének kerestek alkalmazást irodájában, hogy 
a Bach-korszak alatt existencziájukat biztosít­
sák. Neve a sikert jelentette.

A közvélemény egy időben erősen gya­
núsította, hogy Szacsvay Imre kivégeztetésé­
nek — ki rokonságban állt vele — egyik esz- 
közlöje vala. Szacsvay ugyanis Haynau vérebei 
elől az árpád! pusztán vonta meg magát, hol 
Olay István atyja, mint gróf Csáky tiszttar­
tója szolgált. Szacsvay az árpád! pusztán fo­
gatott el a gyalázatos emlékű, bitang Józsa 
Péter által. A többit ismerik önök.

Volt-e e gyanúnak alapja, vagy nem? azt 
a mindenható tudja. A szabadságharcz után 
mindjárt nem lett volna tanácsos ez ügyet biz- 
gatni, később pedig fátyolt vetettünk sok min­
denre. Annyi tény, hogy a gyanú mostanáig 
fentartotta magát, de nyíltan senki sem mert 
annak hangot adni.

A siker előtt különben kalapot szoktak 
emelni az emberek.

Dr. Tolle.

— Vidéki hírek. Szatmári egy honvé­
det, ki kíséretének ellene szegült főbe lőttek. 
Az erdélyi kath. püspök a papságot eltiltá a 
színház látogatásától is. Szolnokon műkedvelői 
társulat alakult, s a nőegylet javára havonkint 
kétszer játszik A temesvári színházat magyar 
előadással nyitják meg. Dunapentelón a na- 
zarénusok szaporodnak.

nyilatkozni a házi ur hosszas elmaradása mi­
att. Midőn Johanna észrevette a Karolina tü­
relmetlenségét, a kerületi kapitánynyal oly 
társalgást kezdett, minek folytán a Karolina 
csípős megjegyzései feltűnés nélkül hangzót 
tak el.

Végre a törvényszéki elnök is megjelent, 
még pedig oly vidám és barátságos arczkife- 
jezéssel, mely nála az ékszerek elvesztése óta 
nem volt látható.

Nyomban utána Anna jött az ékszeres 
kis szekrénykével. Egészen telve volt ugyan 
benső örömmel, de külsője csak bizonyos nyu­
godtságot jelképezett.

— Kedves Karolina! bocsánatot kérek a 
várakoztatásért, de az „átkozott“ ékszerek mi­
att kellett elmaradnunk. íme most hozom 
és bemutatom, hogy az eltűnésük által okozott 
zavarnak vége legyen és kedves húgomat is 
megnyugtassam Kedves gyermekem, tedd az 
asztalra a szekrénykét, előbb reggelizzünk és 
aztán majd megnézzük az ékszereket.

— Hát meg vannak az ékszerek? — ki- 
áita föl Karolina, miközben gyorsan a szek­
rényke mellett termett — meggyőződtél-e,

— A magyar fővárosból. A nemzeti 
színházban tegnapelőtt Adams, a bécsi opera­
színház énekese lépett fel Rienziben, hangját 
nem, de iskoláját dicsérik. Balázsovics Kálmán 
ügyvéd e hó elsején tartá kézfogóját Mosch 
Irma k. a.-nval. Széchenyi Ödön gr. Konstan­
tinápolyból Budapestre jő nemsokára, s innen 
Londonba megy. Egy kávéházban egv vidéki 
földbirtokost kifosztottak — kártyajáték által. 
A szegény haza kormányelnöke a farsangon 
több fényes bált ad. A közjegyzöségre folyvást 
sokan pályáznak. 100 arany pályadijt tűzött 
ki a nemz. színház igazgatósága népszínműre; 
a müvek aug. 16-ig adandók be. A Terézvá­
rosban Horn Edét emelgetik követjelöltül.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —
H.-Böszörmény, január 6.

Múlt vasárnap történt városunkban a va­
lósi hadnagy választás.

Az eddigi hadnagy Győrösy János, a 
ki kiváló érdemeket szerzett tisztében, lekö­
szönt ez állásáról, a mit a város közönsége 
őszinte sajnálattal vett.

Uj hadnagygyá Ránk! Béla választatott, 
a kinek személyéhez szintén nagy reményeket 
kötünk.

Választása egyhangúlag történt. Ez is mu­
tatja, hogy teljes bizalmunkat vethetjük az uj 
választottba.

Az ünnepen verekedés történt a polgár­
inak és a katonák közt. Még pedig ez utób­
biak húzták a rövidebbe!.

A 48-as kör virágzik; a po'gárság nagy 
részvéttel viseltetik iránta. r. 1.

Nagyvárad, jan. 6. 
Olay István, Nagyvárad város egyik elő­

kelő ügyvéde, ma délelőtt megmérgezte magát 
cziankálival.

kedves nagybátyám arról, hogy gyémántjai ha 
misakkal ki nem cseréltettek ?

— Nem hiszem, hogy az, akinek gondvi­
selésére bízattak, olyasmit megengedne mai 
nak, azaz mégis nem tudom,... hát te kapi­
tány barátom mit gondolsz ? kérdezé nevetve 
az elnök.

— Annyi igaz, hogy nagy kisértetnek vol­
tam kitétetve; válaszolt a kerületi kapitány, s 
mosolyogva tekintett Karolinára, a ki a kapi­
tány mosolyát észrevevén, csodálkozva kérdezé:

— Az ékszerek talán csak nem a kerü­
leti kapitánynál voltak ?

A kérdésre igenlő válasz adatott, miáltal 
a jelenlevők nem kevéssé lettek meglepetve; 
majd az elnök fölhívására mindnyájan a regge­
lizéshez fogtak.

A kezdetben Lisbeth arczán mutatkozó 
bosszúságot apránként bizonyos levertség ér­
zete váltotta föl. Midőn a reggelizésnek vége 
volt, az elnök elővette a szekrénykét és meg- 
mutatá Karolinának az abban levő ékszereket. 
Arra is fölkérte, hogy minden egyes darabot 
jól megvizsgáljon, nincsen-e kicserélve, vagy 
nem hiányzik-e belőle valami. A fölszólított

Az öntözés kérdéséhez.
— A „Debreczen“ szerkesztőjének. —

H.
Ami magát a tulajdonkénem bortobágji 

pusztát, illetőleg területének megöntözését illeti, 
azt az eddigelé csak felületesen érintett mód 
szerint a lehetetlenségek sorába tereljük.

Egy vizkiemelö gőzgép a Tisza partján, 
nyegyveohétezer katasztrális holdnak megfelelő 
óriás vizmedenczével, milliót meghaladó összeg­
ből lenne előállítható, s ha ezen cselekmény 
tökéletesen sikerülne is, a puszta bullámzatos 
területére kiömlesztett víztömeg, a hátas he­
lyekről lerohanna, a völgyűletekben, és pedig 
néhol öles mélységben találná összefutását. A 
hosszú és hő nyári napokban megbüszhödött 
viz, milliárd és milliárd miazma és más ezer- 
fajú ázalék által megsürüdve, a mohón ivó 
marhákban különösen azoknak nyakhártyái kö­
rül temérdek nyavalyának lenne szülő oka, s a 
mennyiben a viz a pusztának, ; legkevesebb 
egyharmadát elboritná, a legeltethető száraz 
térség tetemesen megkevesbülne. A fellágyult 
talajt pedig a roppant tömegben legem gulyák 
és ménesek patái tennék terméktelenné, a te­
rület lágy gyepének gyökerestől kivágása által. 
A kik pedig valaha földöntözést láttak, tudják 
azt, hogy csak száz négyszegöl föld felületé­
nek vízszintes fekvésűvé tétele, a körülmények 
mivoltához képest néha a tér örök árának 
összegét meghaladja.

Nekünk tehát, kiket felülről annyira gon­
doznak, hogy a hivatalos szivattyú erszényünk­
ből az utósó fillért is kirángatja, e gyász idők 
folytán gondolni se lehet oly vállalatra, mely 
tőkék befektetését venné igénybe, hanem gon­
doskodnunk keli oly kisegítőről, a mely a le­
hetőség korlátain belől állítja fel a mindnyá­
junk által megközelíthető czélpontot.

A hortobágyi puszta, e roppant terület, 
Debreczen városának e mostoha gyermeke, e 
„ne nyúlj hozzám virág“, ki tagadhatná?! vi­
lág teremtetése óta, bár viharos századok zúg­
tak el felette, kendőzetlen, szűz arczulatát 
csudálatra méltó módon ezer év előtti állapo­
tában feltarthatta. — Hihetetlen következe­
tességgel, fim ól, fiúra, vaskarokkal lett vissza- 
üzve területéről a haladás eszméjének áldásos 
következménye, az újabb kor kulturtörekvé- 
seinek megnevexhetlen hasznos kincse. — ős-

pontosan teljesité a figyelmeztetést és végre 
azon meggyőződését nyilvánitá, hogy az ékszerek 
eredeti állapotban vannak. Midőn a megvizsgált 
és sértetlennek talált gyémántok a Szekrény- 
Kébe visszarakattak, a törvényszéki elnök igy 
szólt:

— Mennydörgés mennykő 1 ugyancsak szi­
gorú pontossággal megnézed ez ékszereke! 
amit annyivalinkább feltűnőnek találok, mivel 
azok soha se lesznek leányaidé. így ni és most 
kedves Annám, vedd gondviselésed alá ismét & 
szekrénykét

— Mit, tehát a szekrénykét ismét Annára 
bízod? szólalt föl Karolina — hiszen most se 
viselte jól gondját!

— Édes Karolina, sohase aggódjál amiatt, 
jövő vasárnap Anna és Éliás a templomban ki 
fognak hirdettetni, és én azt hiszem, hogy mie­
lőtt egy év letelnék, a gyémántoknak uj örö­
köse lesz.

tFoljt következik.)



liléktől fogva szent imádattal függtek a régi, 
káros és avult szokásokon az illetők, kiknek 
rég kötelességök lett volna már e gyönyörű 
puszták nemcsak megmenteni, hanem szakférfiak- 
kai szövetkezve, a mennyiben azt a földtani 
viszonyok nem akadályozták , paradicsommá 
átvarázsolni.

A Hortobágyon legeltetés joga ki van 
szabva minden debreczeni polgárra, birtokának 
nagy, vagy kicsiny voltához mérten, de ezen 
jog csak azon esetben marad jog, ha az illető 
saját marháját hajthatja ki a legelőre, ha nem 
lenne marhája, az esetben megszűnt a jog, 
mert azt értékesíteni avagy feles számú j >- 
szággal biró polgártársára átruházni tilos. E 
szabály által kétségkívül azon legkevésbé ne­
mes, de valószínűleg önző czél szándékoltatik 
eléretni, hogy Péter nem hajtván legeltetésre 
marhát, Pál marháinak annál több fog jutni 
stb. Ezen czél azonban nem érethetik el, nyil­
vános titok lévén, hogy egy kis csalásocska 
segédlete mellett, nagy mennyiségű szabályelle­
nes legeltetés történik évről évre; mert annak 
ellenőrzése alaposan nem eszközölhető.

Sovány és drága legelőt nyújt már a Hor­
tobágy területe. Drágát magas, nagy adójánál 
fogva, soványt, mert a pásztorok a marhák s ju­
hok trágyáját rendesen vagy feltüzelik, vagy elad­
ják, vagy pedig saját használatukra elszállítják, 
mert rég kifogyott már a termő erő, azon 
két vagy három hüvelyknyi felületből, melyben 
az egyedül uralkodó tippan gyökei elágazva 
vannak; ritkán, s mintegy almányi gyümölcsei 
magasan kiállva vannak a főidből, és keserve­
sen tengetik növényéltüket.

Száraz napokban pedig felporbanyósitja 
a temerdek marha körme a talajt, e porrá 
vált földet a puszták szele tova sodorván, a 
tinpancsomócskák közt k s apró gödröcskék 
képződnek, melyekből rendkívüli esős évben 
borsika, korpáin, csalán, szamártövis és a bur­
jánoknak több válfaja nő ki, melyek legelte­
tésre épen nem alkalmasak. Nyárban, midőn a 
napok hosszuk és bőségesek, ha széttekint as 
ember, borzalommal kénytelen elfordulni e táj­
ról. hallván a szerencsétlen szarvasmarhák bus 
bögéseit, s látván az éhségtől elcsigázottak 
küzdelmeit, a midőn a lovak hulladékain ineg-

zatlan színű; újat pedig még eddig nem tűzött 
ki, mely alá egy tekintélyes párt gyülekezhet 
nék. így aztán a Coup d’Etat embryőjából csak 
— egér válhatnék.

Ha azonban Sennyei határozott szinü lo­
bogót tűz ki, akkor meglehet, sikerülöm! Sen- 
nyeinek a jelenlegi jobboldal harczosaiból tá­
bort alakítania, mely az ellenzékkel a kormányra 
juthatásért heves küzdelmet vívhatna.

Azt azonban nem tudjuk elképzelni, hogy 
Seimyey báró, azon az ösvényen, melyet Tisza 
Kálmán jelölne neki meg, a koaliczió nyitjára 
találjon. Ha ellenben Tisza Kálmán lenne en­
gedékeny sok tekintetben ily szövetség létreho­
zása czéljából: nem sokat érnénk vele, amen­
nyiéért alakulhatna ugyan ekép egy lágymeleg 
ellenzék,* "melynél aztán a kormányképesség is 
megtenné, — de e sütetből nem kérünk; a 
balközép már különben is nagyon letért ama 
kiinduló ponttól, melyen eredetileg állott. Még 
inkább eloldalpani attól, — semmi esetre nem 
lenne üdvös. Inkább az ellenzéki árnyalatok 
szövetkeznének.

Egyébiránt, mi idő előtti dolognak tartjuk 
a szövetségkeresgélést a választások befejezése 
előtt.

Akkor majd megválik, vajon szükséges 
lesz-e, kiknek s kik ellen szövetkezniük? s 
különösen kell-e egy Tisza-Sennyey koaliczió?

Külföld.

— Berlinben az egyházi törvényszék fo­
lyó hó 4 én Padernborn Márton püspököt, ki 
sem személyesen, sem képviselője által meg 
nem jelent, hivatalvesztésre Ítélte. — A 
birodalmi gyűlés tegnapelőtt tartott ülésében a 
polgári házasságra vonatkozó törvényja­
vaslat nagy többséggel elfogadtatott, azon zá­
radékkal, hogy a törvény rendeletéi a keresz­
telésre és esketésre vonatkozó egyházi kötele 
zettségeknek nem vág útjába.

Az uj spanyol király Alfonz trónra lép­
tét a schweiczi spanyol követ Bernben hivata­
losan tudatta. A frauczia külügyminiszter láto­
gatást tett Alfonznál Pari.-ban. Alfonz tegnap 
volt innen elutazandó Spanyolországba. A fran- 

verekszenek borzasztó éhük csilapitására, tnarjCZja kormány általi elismertetése bizonyosnak 
u-- at. i-i.-«■ » mondható. — Ledru-Rollin temetésén rop­

pant néptömeg gyűlt össze; rendetlenség azon­
ban nem történt ; zajosan hangzott ismételten 
az: „éljen a köztársaság!“

Olaszországban számos forradalmi társa­
ság működik, s a kormány erélyes intézkedé­
seket tett a lehető rendetlenkedések meggát- 
lására.

nem találván egyebet. Mi lehetne természete­
sebb, minthogy az eféle legelőn elsatr.yult vézna 
barmoknak nagyobb részét, szekerem kell aztán 
haza szállítani.

Van-e ebben haszon?! Gyarapodunk-e az 
ily nemű gazdálkodás által?! Mi az ellenkező 
állítást bátorkodunk koczkáztatni. annyira, hogy 
hihetni véljük, miszerint, ha egy hóhér! állo­
más nyittatnék, legalább is ötven folyamodás 
érkeznék reá; de azt határozottan tigadjuk, 
hogy olyan tollatlan kétlábú állatra pazarlana 
a nap jótékony sugarát; ki a fentirt barmá- 
szat hasznos voltának bebizonyítását megki- 
sérieni törekednék.

Tiszai Dániel.

Olaj es viz.
I! u d a p e s t, jan. G.

/\) A laikusok azt tartják, hogy az olaj a 
vízzel sehogy sem elegyül. A vegyészek azon­
ban ez állítást kereken tagadják, bizonykodva, 
hogy egy harmadik anyag közvetítésével e két 
heterogen elemet is össze lehet házasítani.

Csernátory ilyesmi művelethez fogott, mi­
dőn az „Ellenőr“ hasábjain egy megkezdett 
czikksorozatban enged szabad folyást khime- 
ráinak.

Sem több, sem kevesebb az, a mit ő akar, 
mint egy kis koaliczió létrehozása Tisza Kál­
mán és Sennyey báró közt.

Föltéve, tagadva, ho y ily koaliczió csak­
ugyan létre jőne: gondolja-e Csernátonv ur, 
hogy ily szövetség az államháztartásban eddig 
mutatkozott zavarokat elsimíthatná s hogy az, 
egy uj, egészséges szervezetnek lenne szülő 
édes anyja?

Mi tanáskodunk.
Sennyei báró még nem lépett fel eddigelé 

oly programmal, mely tájékozást nyújthatott 
volna ily kombináczióknál: a honnan a „Tisza- 
Sennyey koa 1 iezió“-nak ekkorig még jo­
gosultságát sem látjuk.

Csernátony ur egyébiránt Ígéretet tett, 
hogy a megpendített eszmét még tüzetesebben 
ki fogja fejteni s ekkor mi is bővebben meg­
tehetjük arra vonatkozó észrevételeinket.

Az eddigiekből azonban még sehogy sem 
tudtuk mikroskópon keresztül sem észlelni az 
említett koaliczióban lappangó irányzatot

Talán egy Coup d’Etat akarna az lenni 
a jelenlegi kormánypárt leszorítására nézve?

A mi azt illeti, ez nem volna rósz gon­
dolat az ellenzék diadalra-juttatására nézve, de 
bár Sennyei báró régi zászlója nagyon határo-

Szinházi szemle.
„Huszárcsiny“

tánczokkal, Va-
—i.— Tegnap adatott: 

eredeti népszínmű dalokkal és 
hot Imrétől.

E regi, kedélyes darab most is jó hangu­
latban tartó a közönséget. A szereplők egyén­
idet és összesen igyekeztek a kellő siker el­
érésére, s törekvésüket a közönség tapsokkal 
jutalmazó is. A karok szintén jól működtek. 

Közönség középszámmal.
Ma ,.Angot ‘ operette adatik, ez idényben 

már ötödször.

— Magyarország kataszteri felmérése
ez ideig annyira haladt, hogy az összes terü­
letnek 40 %-a, vagyis 2500 négyszeg mért­
föld már fel van mérve. Az ország keleti ré­
sze egészen Biharmegyéig, Debreczen városát 
is beievéve. Borsod- és Szatmármegvék kivéte­
lével, nyugoton egészen a hajdani soproni kerü­
letig Trencsén-, Nyílra- cs Pozsonvmegyék 
kivételével, föl van mérve, úgy szintén Hor­
vátország és Szlavónia egészen. A múlt évben 
a magyar határőrvidék vétetett föl egészen, — 
a horvát határőrvidéken csak a Ilkái ezred 
területének tenmeradt 55 mértfölde hiányzik; 
ez készen átvett földmérés, — me­
lyet még a hajdani katonai kormányzat esz­
közölt.

IMDOSSAtiOIL.

— Lapunkra mégfolyvást 
előfizethetni. Vidéki olvasóinkkal 
tisztelettel tudatjuk, hogy ma utószor 
küldjük lapunkat azoknak, kik az előfizetési 
dijat be nem küldték, vagy megrendelé­
seiket megtenni elmulasztók.

* Városi közgyűlés tartatott ma délelőtt. 
A belügyér azon reudelelte, hogy a város jö­
vőre kölcsönt nem vehet fel kormányható­
sági engedély nélkül: tudomásul vétetett, egy­

szersmind felirat intéztetett a miniszterhez, 
hogy rendelete sok esetben meg nem tartható, 
mivel gyakran a fizetések sürgetések. A hon­
védlaktanya ügyében igen hazafias érzü­
lettel határozott a közgyűlés; a gyalogok lak- 
tanyája a péterfiai serház helyiségébe tétetik, 
csakhogy a kormány az átalakítás feleköltsé­
gét térítse meg, a lovas honvédek laktanyája 
lesz az eddigi helyiség. — A beül gyérnek a 
nagy kölcsönt illetőleg azon rendeletére,^— 
hogy e kérdés együtt terjesztessék tel a _ költ­
ségvetéssel, jelentetik, hogy a nagy kölcsön 
kérdése később lévén felterjeszthető, a költség- 
vetés attól elválasztva is felterjesztetik. Az 
egyház által a város részére gazd. reál, keresk. 
iskola helyiségül átengedendő fekvőségekre 
nézve az egyház által jelölt feltételek 1-ső 
pontjának megváltoztatása iránt átirat intézte- 
tik az egyházhoz. A város kezelése alatti „böl­
csödé“-alapítvány kamatai a nőegyletnek, ha 
bölcsődéjét felállítja, évről évre átadatni hatá- 
roztatott.Pestmegye átirata a bukovinai magyarok 
hazaszállítása iránt pártoltatik s az országgyű­
léshez felirat intéztetik. A virilisek névsora 
megállapittatott. Az árvaszék jelentése tudó 
másul vétetett.

* Tisza Kálmánná, jogászbálanya, ma dél 
után megérkezett városunkba; a vasútnál a jo­
gászbál bizottmánya várta.

* Itt a farsang. Ma van a mulatísi idény 
első napja. Teljesüljenek az ifjú szivek vágyai!

* Dr. Poflacsek Gyula, a kereskedelmi 
középtanoda igazgatója e hó 17-én folytatja s 
végzi be népszerű előadásait a méter-mérté 
kékről. Ez alkalommal ki fogja osztani a hall­
gatók közt a métermértékekről szóló müvét.

* Az iparegyesületi takarék és hitelintézet 
holnap januar 8-ik napján d. u. 3 órakor vá­
lasztmányi ülést tart. Tanácskozmány tárgyai: 
Mérleg s többb fontos tárgy. A fentirt hitel­
intézet ügyes.-n s tapintatosan veze letett az 
uj igazgató Borsos Ferencz és a válaszinány 
által. Első működési évében már osztalékot 
is ad részvényeseinek.

* A vágóhíd ügyében, melynek felállítá­
sára a miklósutczai sorompó közelében elvo­
nuló városárka melletti térséget is emlegetik, 
a műit decz. hó 30 dikáu a katonai és rend­
őri bizottság ülést tartott, és abban a terv- 
bővebb tanulmányozása szempontjából 5 tagú 
bizottság választatott Simonffy Imre főkapitány. 
Luchs Sámuel főmérnök, Hanke Leó, Vecsey 
Imre és Telegdi László tagok személyében.

* A ref. egyház kebelében megüresedett 
két leány tanítói állomásra Lévai Lajos tur- 
kevei, Nagy Gábor tetétleni, Bagoly Sán­
dor börvelyi, Porc sál mi Sámuel tasnádi, 
Harmati Gusztáv ugrál. Szűcs Ferencz b.- 
vásárhelyi tanítók pályáztak. A nevelésügyi bi­
zottság által mindannyian ielterjesztetnek ugyan 
választás végett az egyháztanács elé, de kivá­
lóan a három első tanító ajánltatik, természe­
tesen bizonyítványaik alapján.

* Báli jelentés. A debreczeni színházban 
folyó hó 1875. évi január hó 18-án a helybeli 
joghallgatók bálestélye lesz. Benmenti-di- 
jak a meghívott közönség részére: személyen­
ként 2 ft. o. é. Felső emeleti páholy 3 ft. Ren­
delkezhetni a jogászbál rendezői bizottmányá­
nál. Belépti jegyek előre válthatók: Szepessy 
Antal, Jermy Kálmán urak és Roth testvérek 
férfi-divatkereskedésében. — Bementi-dijak a 
közönség részéről: Földszinti zártszék 1 ft. 
Emeleti zártszék 1 ft. Karzat 30 kr. Jegyek 
vál hatok a bál napján a színházi pénztárnál. 
A nagy zenekart Znojemszki Gyula vezérlendi. 
A magyar tánezzene-részeket Oláh Józsi jeles 
zene társulatával játszandja ismert kitűnőség­
gel. Az Ízletes és változatos táuczrendről kel­
lőleg vau gondoskodva. Az ételek és italok 
tiszta pontos kiszolgáltatását Torma Istváu ur 
vállalta el, s több féle hideg és meleg ital 
tiszta pontos és gyors fel- és kiszolgáltatásá­
ról és a mérsékelt árakról biztosítja a nagy­
érdemű közönséget, miért is annak figyelmébe 
ajánlja magát. — A ezukrászatot Vikol János 
ur vállalta el. Kezdete 9 órakor.

* A vadásztársulat, a mint előre jel­
zők, szombaton hajtó vadászatot tart a 
Ha láp on. Az ide vonatkozó rendszabályok 
már ismeretesek. így cs ik az érdeklettek figyel­
mébe ajánljuk ezt újólag.

* Láng Berta kisasszony — hir sze­
rint — nem fog színpadunkon többé fellépni. 
Innen visszautazik Kassára.

* A vivás-tanulás érdekében közhírré té­
tetik, hogy a vivástanulás folyó év s hó 13-án 
délután ti—7 óra közt a főiskolai tornateremben 
veendi kezdetét, a beiratások Örvény! Vilmos 
művezető urnái ugyanott történhetnek; f. év jú­
lius végéig tanulási dij egyleti tagoktól 5 írt, 
nem tagoktól 7 frt követeltetik. Vivő, illetőleg 
tanítómester Walther Arthur hadnagy ur. Deb­
reczen, 1875. jan. 6. Varga Lajos, elnök.

* Szinpadnnkon jövő vasárnap a „Té­
kozló* látványos darab fog előadatni bérletfo­
lyamban.

* A debreczeni bormérő i társulat eddigi 
hosszú éveken át volt elnökének,
talnak előre haladt kora és testi gj 8 
miatt lemondása folytán, e ?okul Dob», ist 
István polgárt választotta, előbbi elnökei azon 
ban, életfogytiglan a tiszteletbeli elnökség ti- -
“'“t'T&m életre •**>*«»***. 

Utcziserltokon nagy falregaszok láthatok *i 
rosszerte. A hadköteleseket már figy 
tik, hogv — annak idején talpon alljanak.

* Á ..Debreczen“ 3-ik számában „éjféli i 
látogatás* czim alatt közlött azon czikkre vo­
natkozólag, — a melyben az mondatik, hogy a 
bortmérő társulatnak egy megbízottá ejfelben 
álmából költött fel egy bizonyos korcsmarost 
és akkor követelte tőle a társulat irányában 
a tartozást: nem mulaszthatja el a nevezett 
társulat bizottsága megjegyezni, és ugyancsak 
hiriapilag köztüdomásra juttatni egy részről, 
hogy a közlemény nem híven és nem a való­
ságnak megfelelőleg van közölve, a mennyiben | 
ama bizonyos korcsmárost nem kellett álmából j 
felkölteni, mert annak neje — maga a férj be-j 
tegen feküdvén — több vendége társaságában J 
fen és ébren volt; másrészről pedig enyhítő 
körüiményképen azt is felemlíteni, hogy s tár­
sulat megbízottá nem is épen a fizetés köve­
telése, hanem inkább időtöltés végett ment 
oda; egyúttal ugyanazt is felemlítvén, és kérd­
vén, de az illem határai között. Egyébiránt 
ezen egész eljárásra nézve azt is köztudo- 
domásra kívánja juttatni a helybeli bortmérő 
társulat bizottsága, hogy az nem meghagyásból 
és utasításból, hanem az illető megbízott 
meggondolatlanságából történt, és mint ilyet 
nem helyesli , sőt a legnagyobb mértékben 
megróvja és roszalja, — minek folytán azon! 
megbízottá által eddig viselt állomás a mai’ 
nap’ól kezdve, más egyénnel töltetett be. —j 
A helybeli bortmérő társulat bizottmánya ne-j 
vében: Dobray István, társulati elnök.

* Talált pénz. Ma délelőtt a Bergboffer 
István kereskedése előtt bizonyos összeg pénz 
találtatott, s szerkesztőségünkben letétetett. A 
tulajdonos kellő igazolás után átveheti.

* Nehány sebesültet kisértek közelebb 
városunkba — a sámsomi csatatérről. A korcs­
mában verekedett össze mintegy 13 legény; 
elpáholták erymást jól, s most a kihágásért 
lakolniok kell.

* Iparstatisztika. A kapitányi hivatal 
mint iparhatóság különféle iparág önálló foly- 
tathatására a múlt deczember hóban 18 egyén 
részére adott ki iparhatóság! igazolványt.

* Az orsz. vásárok alkalmával elmarad- 
hatian járulék gyanánt tekinthető komédiák 
közül a legközelebbi vásárra még csak egynek 
a tulajdonosa jelenkezett Vingáról, a ki ana 
tomiai múzeumát hozandja el.

* Az éjjel ismét esett nehány hüvelyknyi 
vastagságú hóréteg, s Így az egész természet 
a téli szint viseli; de ama nagy hóesések, me­
lyek egy évtizeddel ezelőtt is még rendesen 
beállottak, nálunk úgy látszik, hogy most már 
a ritkaságok sorába tartoznak.

megrovatott azért, hogy a kör nevével vissza­
élt s egyhangúlag megfosztatott hivatalától 
Pedig barátai közül igen sokan voltak ott jelen & 
azok is örültek, hogy ama tolinak tulajdonosa 
bűnhődött. Ezeket egyrészt az igazság érdeké­
ben hozam fel, másrészt meg a népbank 
józan eszü tagjai, valamint a nagykárolyi volt 
48-as kör iránti tiszteletemből kifolyólag. Deb­
reczen, 1875. jan. 7. H e m m e r t M. a nagy­
károlyi népbank részvényese 6- a volt 48-as, 
s most „függetlenségi kör* tanya.

Uj vígjáték először.

Debreczeni ^ színház.
V. bérlet 1. szám.

Szombat, jan. 9-én 1875. 

adatik:

A rablógyilkos.
Franczia vígjáték I felv. Irta About Edmund. 

Fordította B. Béla.
(Rendező: E g y ü d.)
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Barátságos helyreigazítás.
— Beküldetett. —

T. szerkesztő ur! Mint lapjának szorgal­
mas olvasója, tegnapi számában érdekkel néz­
tem végig a „Müvelődéstörténelmi adatok* 
czimü tudósítást a város nyomdájában az 
elmúlt 1874-dik évben nyomatott müvek­
ről. — Az illető tudósító maga is 
elismeri, hogy némileg hiányosak az adatok, 
melyekkel szolgálni akar, s én mindjárt bátor 
leszek őt kettőre is figyelmeztetni, és pedig a 
7-dik és 10. sz. alatti közlés hibás voltára. 
Ugyanis a 7-dik sz. alatt áll: nagykárolyi 
népbank röpirata contra Novak Gusztáv. — 
Ez hibás. Azon röpiratot, mely mint tudjuk, 
sajtópert is vont maga után, nem a népbank 
adá ki, hanem azon társulat 13 tagja, még 
pedig saját nevük alatt. Hogy műit évi jul. 
19-ikén tartott ülésében a társulatnak szóba 
került a röpirat, s azt az érdeklettek elfoga­
dás végett ajánlották a jelenvoitaknak igaz 
ugyan; de a mily haszontalan munka volt ez, 
ép oly nevetséges is vala. Csak pressiót akar­
tak az esküdtekre gyakorolni a banknak azon 
határozatával, — de nem ért semmit. 
Mert ha mindnyájan eliogatták a röpiratot, 
miért nem fogattak mindnyájan perbe is? — 
A 10-dik sz. a. áll: Nagykároly! 48-as kör rö­
pirata contra Novak Gusztáv. Ez még tévesebb 
állítás, mert ezen röpiratot a körnek csak egy 
tagja bocsátá ki, szintén a nélkül, hogy meg­
bízatást kapott volna. Igaz, hogy e tag a kör­
nek főjegyzője volt valamikor, de a röpirat 
megjelenésekor már tényleg megszűnt e minő­
ségében szerepelni és m. évi márczius 19-é 
tartott körgyülésünkben Gründl Ede pénztár- 
nők indítványára egyhangúi: g, tűntetésszerüleg j

SZEMÉLYZET:
Pérard Eugénia, fiatal özvegy Lukácsiné. 
Ducamp Alfréd, testvére . Mándoki. 
Lecoincheux, államügyész . Horváth. 
Angela, komorna) Pérard assz. Töröknc. 
Jean, kertész ) szolgálatában Mustó. 
Csendőr brigados . . . Boránd.
í-?,ö> csendőr ’ ’ • Hegedűs.
2-ik) . . . Nagy.

Történik Pérard asszony fa usi kastélyában.

Ezt megelőzi:

üt® Imi qIt&s&íL
Bohózat 1 felvonásban. Irta Graudjean. For­

dította Dalnoki.

Végül :

Matrózok a födélzeten.
Vig operette I felv. Irta I. L. Harisch, zené­
jét I. N. Jaisz, fordította Latabár Endre. Kar­

nagy Medgyesi Nándor.
(Rendező Szabó.)

Kezdete 7 órakor, vége 9 után.

. . ~„ Bécsi tőzsde jan. 7. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 105.—, cs. arany 5.25—; Napo- 
leonarany 8.91.

Szerkesztői nyílt posta.
i , ®z; Y* z j s t e n h e z.“ Hazafiul mély fáj-
aalma méltánylást érdemel, de a költemény nem ülik 
lapunk keretébe. L. O. Nyíregyháza. Kárpótolni 
togjuk ezt. Amaz ügyben nem szabad tágitni. A mit 
megtehetsz ma, ne halaszd

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

Nyilttér.

Eladó ház.
A néhai özvegy Beregszászi Pálné 

hagyatékához tartozó péterfiautezai — a 
nagytemplom mellett levő 344. sz. alatti 
ház külső földével örök áron eladó, a 
feltételek iránt a venni szándékozók ve­
lem Széchenyintczai 1772. szám alatti 
lakásomon értekezhetnek.
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FROHNER-szálloda
Budapesten.

Van szerencsém ezennel a t. utazókat, 
valamint Budapest t. ez. lakosait értesíteni, 
miszerint én mai nappal a minden körök-

Debreczeni építkezési
y 1 <•* e

ajánlkozik a szakmájához tartozó minden munka, u. m.
templomi, iskolai berendezések, irodai, gyógyszertári, kereske­
delmi felszerelések, fényezett és festett szobai bútorzatok, külö­

nösen az építkezéshez tartozó bármely tárgyak

gyors, szilárd és jutányos árak melletti elkészítésére. 

Üzlethelyiség: Debreczenben, vargauteza 2247. szám

Anna 
is neki völ 
szita magi 
érezvén, c 
egyre men 

Majd 
kijelentette 
mindnyájai 
leni valója 

Azzal 
sietett.

— K 
rolina — 
szeretnék 
keimtől.

Legócsóbb tüzelő
szobafütéshez és kovácsoláshoz «

ben ismert

FROHNER-SZALLODAT
átvettem és saját felügyeletem alatt tovább 

vezetem.
Midőn a t. ez. közönség az eddigi tu­

lajdonos iránt tanúsított bizalma reám át 
ruházását káról bátorkodom, főtörekvésem 
oda leszen irányozva, pontos és ügyes szol­
gálat, valamint kitűnő ételek és italok által 
igen tisztelt vendégeim elégültségét ki­
nyerni, melylyel azoknak kegyébe ajánlva 
maradok legmélyebb tisztelettel

Schmidt Nándor,
17 1—3 szállodatulajdonos

melynek mázsája 1 ft 20 kr a légszeszgyárban, 
vagy házhoz szállítva 5 krral drágább 

Megrendeléseket a városban bármikor elfogad

Otrokocsi Végh János.
Az igazgatóság

665 4— 10
10 2—3

Dubrecier, 1875. nyoci. a részv. téré. könyvnyomdáiéban.
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